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Subiect: Criteriile de acordare a burselor sociale.

Stimate domnule ministru,

Elevii de la cursurile cu frecvență din învățământul 
preuniversitar de stat pot beneficia de burse acordate din 
sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat si 
complementar din bugetele locale ale unităților



administrativ-teritoriale de care aparțin unitățile de 
învățământ preuniversitar, potrivit prevederilor art.105 
alin.(2) din Legea educației naționale nr.1/2011. Acordarea 
burselor reprezintă o formă de sprijin material, vizând atât 
protecția socială, cât și stimularea elevilor care obțin 
rezultate foarte bune la învățătură și disciplină.

Așa cum bine știți domnule ministru, criteriile de acordare 
a burselor sociale sunt destul de restrictive. Aș aminti pe 
scurt doar câteva dintre ele:
a) orfani de ambii părinți sau bolnavi de TBC și care se află 
în evidența dispensarelor școlare ori bolnavi de diabet, boli 
maligne, sindromuri de malabsorbție grave, insuficiențe 
renale cronice, astm bronșic, epilepsie, cardiopatii 
congenitale, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli 
imunologice sau infestați cu virusul HIV ori bolnavi de SIDA, 
sau care suferă de poliartrită juvenilă, spondilită 
anchilozantă ori reumatism articular, handicap locomotor; 
Acordarea burselor pentru motive medicale se face pe baza 
certificatului eliberat de medicul specialist și avizat de 
medicul de familie/medicul de la cabinetul școlar;
b) elevi din mediul rural, care sunt școlarizați într-o altă 
localitate, întrucât nu au posibilitatea să studieze într-o 
unitate de învățământ din localitatea de domiciliu;
c) elevi proveniți din familii care îndeplinesc în mod cumulat 
următoarele condiții:
1. nu realizează un venit net mediu lunar, pe ultimele 12 luni, 
pe membru de familie, mai mare de 50% din salariul minim 
net pe economie;
2. nu dețin terenuri agricole cu o suprafață mai mare de 
20.000 mp, în zonele colinare și de șes, și de 40.000 mp, în 
zonele montane.

Bursele de ajutor social se acordă elevilor, la cerere, în 
funcție de situația materială a familiei sau a susținătorilor 
legali. Pentru obținerea bursei de ajutor social, elevii majori 
sau părinții/tutorii legal instituiți/reprezentanții legali ai



elevilor minori depun la comisia de atribuire a burselor din 
unitatea de învățământ, în termenul stabilit de aceasta, o 
cerere însoțită de acte care dovedesc dreptul de acordare a 
bursei de ajutor social.

Nu pot constitui criterii de acordare/neacordare a 
burselor: religia, rasa, sexul, apartenența politică a elevului 
sau a familiei acestuia, apartenența la organizații legal 
constituite, studiile efectuate în străinătate, precum și 
accesul la burse din alte surse. Cu toate acestea, există județe 
ale țării în care se folosesc, din păcate, și astfel de criterii.

În consecință, va rog cu respect, domnule ministru, să 
îmi comunicați dacă s-au făcut verificări pentru respectarea 
criteriilor de acordare a burselor sociale, precum și ce măsuri 
veți întreprinde pentru a normaliza această situație. De 
asemenea, aș dori să îmi spuneți dacă aveți în vedere găsirea 
unor soluții ca toți elevii care se încadrează în condițiile de 
acordare a burselor sociale să primească aceste burse, pentru 
a fi evitate situațiile de discriminare dintre elevi.

Solicit răspuns scris.
Senator PC de Bacău, 
Vasile NISTOR


